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ВСТУП 

 

Статус екологічного туризму в Україні ще остаточно не визначений. Це 

складає проблему для розвитку такої діяльності, оскільки державні та 

господарські діячі часто розуміють визначення екологічного та споріднених видів 

туризму (сільського туризму  та агротуризму) по-різному і мають на увазі різні 

поняття.  

Також відсутність чіткого правового поля стримує створення економічної 

стратегії розвитку цього виду туризму, програм підтримки та допомоги.  

Вивчення літератури, пов’язаної з екологічним туризмом, розкриває 

численні визначення терміна «екологічний туризм». В даному дослідженні 

терміни «агротуризм», «агро і екотуризм», «туризм по фермерським угіддям», 

«сільський туризм» використовуються як взаємозамінні визначення терміна 

«екологічний туризм», на нашу думку ця категорія є більш ємною та ширшою і 

має ознаки всіх перелічених класифікаційних груп. Крім того, екологічний туризм 

як широке поняття, включає всі види туризму, оріентировані на збереження 

природного середовища, в часності заповідних ландшафтів, 

сільськогосподарських угідь, водних об’єктів тощо. 

Найчастіше екологічний туризм (сільський зелений туризм) у сільському 

господарстві як додаткова діяльність на селі являє собою форму діяльності 

сільськогосподарської ферми або двору і тісно пов’язаний із сільським 

господарством. Як приклад, можемо відзначити, що найбільш успішні агрооселі у 

розвинутих західних країнах паралельно безпосередньо займаються 

сільськогосподарською діяльністю, або ця діяльність і є головною для агрооселі. 

Саме сільське господарство в агрооселі є однією з атракцій для туристів. При 

цьому вони можуть взяти участь у ній.  

Для України, де велика частина населення, що проживає у містах, має 

родичів у селі або періодично навідується у сільську місцевість, така атракція, 

певна річ, не є найголовнішою, але для все зростаючої частки жителів великих 

міст це є все ж актуальним і такою можливістю не слід нехтувати. 
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Найбільш цікавими для туристів є не дуже важкі чи «брудні» види діяль-

ності ферми або селянського двору, наприклад, догляд за молоддю тварин або 

збір сільськогосподарських культур.  

Також туристів можуть зацікавити різноманітні тварини на фермі, що 

поширені тільки у певному регіоні або зустрічаються нечасто (наприклад, 

страуси). 

Дуже цікавою для деяких туристів є риболовля, пасіка та процес 

виготовлення меду тощо. 

Сільське господарство, таким чином, утворює ніби межі діяльності 

агрооселі, особливо, коли ця агрооселя приймає туристів лише сезонно, а решту 

часу займається іншою діяльністю.  

Також сільськогосподарська діяльність часто прямо пов’язана із туризмом в 

агрооселі через продаж вироблених продуктів туристам або приготування страв з 

таких продуктів. Власники агрооселі можуть обрати для себе багато шляхів 

комбінування сільськогосподарської діяльності із прийомом туристів. Крайніми 

випадками є лише випадковий прийом туристів за основної сільськогосподарської 

діяльності або постійний прийом туристів за мінімальної сільськогосподарської 

зайнятості. Головним тут є правильно збалансувати обидва ці види діяльності і 

визначити для себе пріоритети та межі прибутку і затрат під час кожного виду 

діяльності. 

Часто зустрічається деякий поділ праці в агрооселі, тобто частина родини 

займається власне сільським господарством, а частина – прийомом туристів 

(здебільшого, жінки). Це, відповідно, збільшує прибутки родини і надає 

можливість розвивати різні види послуг для туристів. 

Саме тому обрана тема випускної роботи є важливою та актуальною. 

Об’єктом дослідження є процес здійснення підприємницької діяльності в 

сфері екологічного туризму у ТОВ «Трофімова». 

Предмет дослідження: теоретичні і методичні аспекти, механізм, форми і 

методи підприємницької діяльності в сфері екологічного туризму. 
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Мета дослідження: визначити фактори, що здійснюють позитивний вплив 

на розвиток екологічного туризму. 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити і узагальнити сучасні теоретико-методологічні підходи до 

екологічного туризму. 

2. Розглянути стан екологічного туризму в Україні та Одеській області. 

3. Здійснити аналіз економічної діяльності ТОВ «Трофімова» в сфері 

екологічного туризму. 

4. Обгрунтувати комплекс заходів, спрямованих на удосконалення 

підприємницької діяльності ТОВ «Трофімова» в сфері екологічного 

туризму. 

Методи дослідження: загальні наукові та спеціальні методи, в тому числі 

метод економічного аналізу. 

Інформаційною базою дослідження є діюче законодавство України, 

наукові публікації, звітність ТОВ «Трофімова», електронні ресурси. 

Випускна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

          У дипломній роботі було досліджено й узагальнено сучасні теоретико-

методологічні підходи до екологічного туризму. 

Екологічний туризм на селі являє собою особливу форму туризму, відмінну 

від масового туризму або відпочинку, але водночас він увібрав у себе деякі риси 

загального туризму. Найбільше це проявляється у так званих сільських готелях, 

тобто сільських будинках, які приймають водночас досить велику кількість 

туристів і мають досить високий рівень сервісу. Ці готелі за суттю не є 

агрооселями, але часто вони трактують свою діяльність як сільський зелений 

туризм або агротуризм (оскільки знаходяться у суто сільській місцевості, хоча і 

найчастіше з розвинутою інфраструктурою). 

У визначені екотуризму досі немає єдиного підходу. Екотуризм на селі в 

інтерпретації українських науковців і практиків розуміється найчастіше як 

відпочинок в агрооселях (будинках) у сільській місцевості. На сьогодні в практиці 

господарювання та відповідно теоретичним засадам функціонування туристичної 

сфери оперують поняттями «сільський», «агро-», «фермерський», «екотуризм», 

проте не вказують чітких видових меж та критеріїв детермінації.  

Ми ввважаємо, що екотуризм, агротуризм, сільський туризм – це туризм 

в сільській місцевості: у селах, на хуторах, в зручних селянських будинках, 

в агрооселях, коли туристи якийсь час ведуть сільський спосіб життя, 

знайомляться з місцевою культурою і місцевими звичаями, беруть участь в 

традиційній сільській праці. 

 

         У даній роботі було розглянуто стан екологічного туризму в Україні та 

Одеській області. 

Український ринок в’їзного сільського зеленого туризму поки не 

розвинений і попит клієнтів вивчено недостатньо, проте в цьому напрямку вже 

робляться перші кроки:  

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%86%D0%B5%D0%B2%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D0%BB%D0%BE
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D1%83%D1%82%D1%96%D1%80
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BE%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8F
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- створена Всеукраїнська громадська організація - Федерація сільського 

туризму України;  

- засновані регіональні Спілки сприяння розвитку сільського зеленого 

туризму;  

- проводяться щорічні виставки, фестивалі та конгреси сприяння розвитку 

сільського зеленого туризму в Україні. 

          За своїм туристичним і рекреаційним потенціалом місто Одеса та Одеська 

область в цілому посідають одне з провідних місць в Україні.  

Одеська область має відповідний природно-ресурсний, економічний, 

історичний і культурний потенціали для розвитку екологічного та сільського 

зеленого туризму, але поки що сільський туризм в Одеській області широкого 

розвитку не отримав. Також у роботі обґрунтовується перспективність 

Овідіопольського району для розвитку екологічного сільського туризму. 

 

           В цій дипломній роботі було здійснено аналіз економічної діяльності ТОВ 

«Трофімова» в сфері екологічного туризму. 

Економічні умови господарювання характеризуються великою кількістю 

родючих земель, потужною матеріально-технічною базою та трудовими 

ресурсами, розвинутою мережею автомобільних доріг з твердим покриттям, 

малою відстанню до центрів збуту сільськогосподарської продукції. 

Аналіз виробничо-господарської діяльності підприємства за 2013-2015 роки 

свідчить про суттєві здобутки, отримані у 2015 році: зріст чистого доходу від 

реалізаці продукції, збільшення виробництва і реалізації продукції, разом з якими 

зросла собівартість реалізованої продукції, збільшення валового і чистого 

прибутків. 

 

          Нами було обгрунтувано комплекс заходів, спрямованих на удосконалення 

підприємницької діяльності ТОВ «Трофімова» в сфері екологічного туризму. 
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Пропонужється скласти туристичний кластер екотуризму «У діда Трофіма» 

на базі ТОВ «Трофімова» на честь історичного діяча, що багато зробив для 

розвитку сільскогоподарського виробництва біля Одеси. 

Складовими туристського кластеру «У діда Трофіма» можуть бути: 

- ТОВ «Трофімова» як базове підприємство для організації сільського 

екотуризму; 

- управлінння Одеської обласної державної адміністрації; 

- района державна адміністрація Овідіопольського району; 

- кафедра туристичного та готельно-ресторанного бізнесу Одеського 

національного економічного університету  

– кафедра економіки природокористування та  кафедра менеджменту 

природоохоронної діяльності; Одеського державного екологічного університету; 

- кафедра захисту, генетики і селекції рослин та кафедра технології 

виробництва і переробки продукції тваринництва Одеського державного 

аграрного університету 

- кафедра гідробиології та загальної екології, також кафедра зоогии 

Одесского национального університету ім. І.І.Мечникова; 

- турбаза «Ювілейна», яка розташована на чорноморському узбережжі села 

Молодіжне, у 100 метрів від берега моря і у 15 хвилинах ходьби розташований 

місто Іллічівськ;  

- етнопарк «Нью-Васюки» (страусова ферма). 

В роботі наведені розрахунки, які у спрщеній формі підтверджують 

прибутковість цтого проекту. 

 

.  

 

 

 

 

 

http://odeku.edu.ua/
http://onu.edu.ua/ru/structure/faculty/bio/hydrobio
http://onu.edu.ua/ru/structure/faculty/bio/zoology
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